
(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ 
ครั้งท่ี ๒ 

วันพฤหัสบด ี ท่ี  ๒๙  ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖๕ 
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

 
ผูมาประชุม 
ลำดับ ช่ือ-สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ 

๑ นายประดิษ  ศรสีมภาร สมาชิก อบต.เข่ือน ประดิษ  ศรสีมภาร 
๒ นายประกิจ  สุวรรณภักดี สมาชิก อบต.เข่ือน ประกิจ  สุวรรณภักดี 
3 นายพงษศิลป  สุโพโฮง ประธานสภาฯ พงษศิลป  สุโพโฮง 
4 นายเพ่ิม  รูปสูง รองประธานสภาฯ เพ่ิม  รูปสูง 
5 นายสำลี  สีมารักษ สมาชิก อบต.เข่ือน สำลี  สีมารกัษ 
6 นายสมจิตร  ดีวงศ สมาชิก อบต.เข่ือน สมจิตร  ดีวงศ 
7 นายชำนาญ  แสนตันชัย สมาชิก อบต.เข่ือน ชำนาญ  แสนตันชัย 
8 นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต.เข่ือน พิชัย  ศรีไตรเฮือง 
9 นายวราวุฒิ  สีดาโชต ิ สมาชิก อบต.เข่ือน วราวุฒิ  สีดาโชต ิ

10 นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว สมาชิก อบต.เข่ือน เยาวลักษณ สอนไตรแกว 
๑๑ นางหนูจันทร  อองกลิ่น 

 
สมาชิก อบต.เข่ือน    หนูจันทร  อองกลิ่น 

 
ผูไมมาประชุม 
-ไมมี- 
ผูลาประชุม 
-ไมมี- 
ผูเขารวมประชุม 

ลำดับ ช่ือ-สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ 
๑ นายเสรี  แสนวนัแสง รองนายก อบต.เข่ือน เสรี  แสนวันแสง 
๒ นายมงคุณ  กันยาสุด นายก อบต.เข่ือน มงคุณ  กันยาสุด 
๓ นายสินสมุทร  จิตบุตร รองนายก อบต.เข่ือน สินสมุทร  จิตบุตร 
๔ นายอนันต  แซตัง เลขานุการนายก อบต.เข่ือน อนันต  แซตัง 
๕ ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง ปลัด อบต./เลขานุการสภาฯ เชิดชยั  พิกุลทอง 

 

   เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง เลขานุการสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือน ไดตรวจสอบการลงชื่อเขาประชุมและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีอยูในหองประชุม 
มีสมาชิกมาประชุม จำนวน ๑๑ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนดำเนินการ
ประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
 
 
 

เริ่มประชุม… 
 
 



-๒- 
 

เริ่มประชุม เวลา ๐๙.๓๐ น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ   เนื่องจากใกลจะถึงปใหมแลวก็อยากใหสมาชิกทุกทานชวยรณรงคพ่ีนองในเขตตำบลเข่ือน

เรื่องการด่ืมแลวขับ อาจจะกอใหเกิดอันตราย เพราะในชวง 7 วันอันตรายเปนชวงท่ี
ลูกหลานกลับบาน ก็อยากจะใหชวยกันเพ่ือลดการเกิดอุบัติเหตุ  

ท่ีประชุม  รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 
ประธานสภาฯ สำหรับการประชุมในครั้งนี้ ไมมีรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีนำเสนอใหท่ีประชุมพิจารณา 

เนื่องจากการประชุมสภาฯ ครั้งลาสุด เปนการประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑ 
เม่ือวันท่ี ๒๖ ธันวาคม ๒๕๖๕ ซ่ึงเลขานุการสภาฯ ยังจัดทำไมแลวเสร็จและยังไมผานการ
ตรวจของคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม จึงขอนำไปเสนอในการประชุมสภาฯครั้งตอไป  

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกฯ ยื่นกระทูถาม 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
ประธานสภาฯ ไมมีเรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตั้งข้ึนไดพิจารณาเรื่องใด

เสร็จแลว และไดนำเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในระเบียบวาระท่ี ๔ นี้ จึงขอผานไปยัง
ระเบียบวาระท่ี ๕ 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 
๕.๑ ญัตติขออนุมัติใชเงินสะสม ตามโครงการซอมแซมถนนจากเหตุอุทกภัย ป ๒๕๖๕ 

ประธานสภาฯ  เชิญนายกฯ ไดชี้แจงในญัตตินี้ครับ 
นายก อบต.เข่ือน ดวยไดเกิดอุทกภัยในเขตพ้ืนท่ีอำเภอโกสุมพิสัยในหลายตำบล อันเนื่องจากอิทธิพลของ

พายุ “โนรู”  ในหวงระหวางวันที่ ๒๘ กันยายน พ.ศ.๒๕๖๕ ถึง ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๕ 
สงผลใหเกิดฝนตกเปนบริเวณกวางในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ และมีกระแสน้ำไหลลงสู
เข่ือนอุบลรัตน จังหวัดขอนแกน ซ่ึงเปนแหลงตนน้ำท่ีไดปลอยน้ำปริมาณมากไปตามลำ
น้ำพอง ลำน้ำชี จนเกิดน้ำเออลนลำน้ำ ไหลเขาทวมพ้ืนท่ีการเกษตรและกัดเซาะพนังก้ัน
น้ำและถนนในหลายจุด มีมวลน้ำจำนวนมากไหลทะลักเขาทวมพ้ืนท่ีการเกษตรและ
บานเรือนของประชาชน  ในพ้ืนท่ีตำบลเข่ือนไดรับผลกระทบจากอุทกภัยครั้งนี้  ดังนี้  

พ้ืนท่ี ๑  วันท่ี ๑๑ ตุลาคม ๒๕๖๕ มวลน้ำจากลำน้ำชีชวงติดกับถนนจากสะพาน
บานสำโรงไปตามถนนลาดยางบานหนองผือไดเพ่ิมปริมาณสูงข้ึนและไหลพาดผิว
ถนนลาดยาง ระยะทาง ๑ กิโลเมตร เนื่องจากไมมีการกอสรางพนังดินปองกันน้ำ และน้ำ
ไดทวีความแรงข้ึนเรื่อยๆ จนไหลทะลักลงสูพ้ืนนาเบื้องลางอีกฝงหนึ่ง และไหลหลากไป
ตามทองทุงนาของประชาชนตำบลยางทาแจงและเขาสูทองทุงนาฟากคลองชลประทาน 
12R ซ่ึงเปนท่ีนาของประชาชนหมูท่ี ๔,๕,๙ ตำบลเข่ือน จนเต็มพ้ืนท่ี   

พ้ืนท่ี ๒ วันท่ี ๑๖ ตุลาคม ๒๕๖๕ ถนนสายบานทาศาลาเชื่อมบานหนองบัวเรียนขาด 
มวลน้ำจำนวนมากไดไหลทะลักอยางแรง พุงมายังอีกฝงหนึ่ง และไหลหลากมาเรื่อยๆ มวล
น้ำสวนหนึ่งไปยังตำบลยางนอย อีกสวนหนึ่งไหลมายังหนองเบญเครือจนเต็มพ้ืนท่ีหนอง
และไหลลนมายังบานโนนนกหอ และบานโนนเมือง และในวันท่ี ๑๘ ตุลาคม ๒๕๖๕ น้ำจาก
หนองเบญเครือลนไหลเขาสูเวิ้งทุงนาระหวางบานเข่ือนหมูท่ี ๓ กับบานโนนนกหอ ตำบลยาง
นอยจนเต็มพ้ืนท่ี และไหลเออลนมายังถนนลาดยางสายบานโนนตุน-บานโนนเมือง 

 
 

ซ่ึงเหตุอุทกภัย… 
 



-๓- 
 

ซ่ึงเหตุอุทกภัยดังกลาวไดสรางความเสียหายใหกับพ้ืนท่ีการเกษตรของหมูท่ี 

๓,๔,๕,๗,๙ เปนบริเวณกวาง รวมท้ังเสนทางคมนาคมท่ีถูกกระแสน้ำพัดขาดในบางจุด 

หรือถูกกระแสน้ำกัดเซาะเปนรอง หลุม เปนแนวยาว ทำใหประชาชนซ่ึงใชเสนทาง

คมนาคมไปสูพ้ืนท่ีการเกษตรไดรับความเดือดรอนและไมสะดวก ผูใหญบานหมูท่ี ๔,๕,๙ 

จึงไดมีหนังสือมายังองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนใหดำเนินการบูรณะเสนทางคมนาคมท่ี

ไดรับเสียหายจากน้ำทวมดวยเรงดวน ประกอบกับนายก อบต.เข่ือน ไดลงพ้ืนท่ีตรวจสอบ

สภาพถนนกับกองชางหลายครั้ง พบวาถนนบริเวณท่ีถูกนำ้ทวมไดรับความเสียหายจริง 

    การเสนอญัตติขอใชเงินสะสมในครั้งนี้ถือปฏิบัติตามขอกฎหมาย ดังนี้ 

 ๑. พ.ร.บ.สภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ แกไขเพ่ิมเติม 

(ฉบับท่ี ๗) พ.ศ.๒๕๖๒มาตรา ๖๖ มาตร ๖๗(๑) จัดใหมีและบำรุงรักษาทางน้ำ ทางบก 

๒. พ.ร.บ.กำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจใหแกองคกรปกครองสวน

ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๒ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๔๙ มาตรา ๑๖ ใหเทศบาล เมือง

พัทยา และองคการบริหารสวนตำบลมีอำนาจและหนาท่ีในการจัดระบบการบริการ

สาธารณะเพ่ือประโยชนของประชาชนในทองถ่ินของตนเอง ดังนี้ (๒) การจัดใหมีและ

บำรุงรักษาทางบก ทางน้ำ และทางระบายน้ำ 

๓. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน 

การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ และแกไข

เพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี ๔ พ.ศ.๒๕๖๑ ขอ ๘๙ ดังนี้ 

๓.๑ เปนอำนาจหนาท่ีขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามกฎหมายท่ีอาง

ถึงตามขอ ๑ และ ๒ 

๓.๒ เปนอำนาจหนาท่ีขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือนตามขอ ๓.๑ ดาน

การบริการชุมชนและสังคมหรือกิจการท่ีจัดทำเพ่ือบำบัดความเดือดรอนของประชาชน 

(ขอ ๘๙(๑)) 

๓.๓ โครงการปรับปรุงถนนจากเหตุอุทกภัย ปรากฎในแผนพัฒนาทองถ่ิน 

พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ เพ่ิมเติม(ฉบับท่ี ๑) ตามแบบ ผ.๐๒ หนา ๔๖ ลำดับท่ี ๘๙ (ขอ ๘๙(๑)) 

๓.๔ ไดสงเงินสมทบกองทุนสงเสริมกิจการขององคกรปกครองสวนทองถ่ินแต

ละประเภทตามระเบียบแลว โดยองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ไดสงเงินสมทบกองทุน

บำเหน็จบำนาญขาราชการสวนทองถ่ิน (ก.บ.ท.) ใหกับสำนักงานกองทุนบำเหน็จบำนาญ

ขาราชการสวนทองถ่ิน (ก.บ.ท.) ตามใบรับชำระคาสาธารณูปโภคและคาบริการของ

ธนาคารกรุงไทย ลงวันท่ี ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๕ (ขอ ๘๙(๒)) 

 

 

 

๓.๕ ไดกันเงินสะสม… 

 



-๔- 

 

๓.๕ ไดกันเงินสะสมสำรองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรไมนอยกวา ๓ เดือน  

โดยองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดกันเงินไว ๓,๔๐๑,๕๐๕ บาท (ขอ ๘๙(๓)) 

๓.๖ ไดกันเงินรอยละสิบของงบประมาณรายจายประจำ พ.ศ.๒๕๖๖ เพ่ือเปน

คาใชจายในการบริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน  

๑) ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๕ ตั้งจาย 

๔๐,๕๐๐,๐๐๐ บาท  

        ๒) รอยละ ๑๐ ตาม ๑)  เทากับ ๔๐๕,๐๐๐ บาท  

        ๓) ไดกันเงินรอยละ ๑๐ (กรณีสาธารณภัย) ไวแลว  จำนวน ๔๐๕,๐๐๐  บาท 

๓.๗ เม่ือไดรับอนุมัติใหใชเงินสะสมแลว องคการบรหิารสวนตำบลเข่ือน จะ

ดำเนินการกอหนี้ผูกพันใหเสร็จสิ้นภายในปงงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ 

๓.๘ ผูบริหารไดขออนุมัติใชเงินสะสมในครั้งนี้ โดยคำนึงถึงฐานะการเงินการคลัง

ขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือนและเสถียรภาพในระยะยาว โดยไดใชเงินสะสมเปนไป

ตามหลักเกณฑ เง่ือนไข ตามท่ีกฎหมายและระเบียบไดกำหนดไวทุกประการแลว 

   งบประมาณ 

   โครงการซอมแซมถนนจากเหตุอุทกภัย ขออนุมัติใชเงินสะสม จำนวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท  

   ปริมาณงาน 

สายท่ี ๑ ผิวจราจรหินคลุก กวาง ๓ เมตร ระยะทางรวม ๔,๐๖๐ เมตร หรือปริมาตรหิน

คลุกท่ีใชซอมปรับปรุงถนนรวมไมนอยกวา ๖๕๙.๖๖ ลูกบาศกเมตร พรอมปรับ เกรด 

เกลี่ยเรียบ 

สายท่ี ๒ ผิวจราจรหินคลุก กวาง ๓ เมตร ระยะทางรวม ๔๘๒ เมตร หรือปริมาตรหินคลุก

ท่ีใชซอมปรับปรงุถนนรวมไมนอยกวา ๘๐ ลูกบาศกเมตร พรอมปรับ เกรด เกลี่ยเรียบหรือ

ปริมาตรหินคลุกท่ีใชซอมรวมท้ังโครงการไมนอยกวา ๗๓๙.๖๖ ลูกบาศกเมตร พรอมปาย

ประชาสัมพันธโครงการ ๑ ปาย 

ประธานสภาฯ  ทานนายกฯก็ไดชี้แจงญัตติการขออนุมัติจายขาดเงินสะสมตามโครงการซอมแซมถนนจาก 
เหตุการณอุทกภัย พ.ศ.2565 หมู 3,7,9,4,5   มีสมาชิกทานใดสงสัยหรือไมเขาใจจะ
สอบถามเก่ียวกับการจายขาดเงินสะสมยกมือสอบถามไดนะครับกอนจะขอมติท่ีประชุม 
เชิญทานประกิจฯ ครับ 
 
 
 
 
 
 

นายประกิจ… 
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นายประกิจ สุวรรณภักดี เรียนทานประธานสภาฯ กระผมนายประกิจ สุวรรณภักดี สมาชิกองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือนหมู 4 กลาวถึงเงินสะสมท่ีขอใชท่ีจะไปลงพ้ืนท่ีในหมู 4,5,9 ขอใหทางสภาฯ
ไดเขาใจปญหาและแกนแทในการนำเงินกอนนี้เพ่ือไปบูรณะซอมแซมถนนท่ีชำรุดเสียหาย
ในชวงน้ำทวม ซ่ึงปญหาไมไดทวมเฉพาะในปนี้เปนปญหาท่ีสะสมทุกปท่ีจึงทำใหถนนมีการ
ชำรุดหลายแหง พ่ีนองประชาชนท่ีสัญจรไดรับความเดือดรอน ซ่ึงพ่ีนองหมู 4,5,9 ไดรับ
ผลกระทบมาสองปแลว ซ่ึงปนี้คาดวา 90% ของพ่ีนองจะทำนาปรังแทนนาปเพ่ือชดเชย
รายไดท่ีเสียไปดังนั้นเงินสวนนี้จะเปนประโยขนอยางมากท่ีจะทำใหพ่ีนองในชวงนาปรัง
และนาปในผลผลิตของพ่ีนอง 4,5,9 และพ่ีนองตำบลนาทองและยางทาแจงบางสวนจึง
ขอใหทางสภาฯไดอนุเคราะหในเงินกอนนี้ดวยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีทานใดท่ีจะสอบถามอีกไหมครับเก่ียวกับเรื่องเงินสะสมเชิญนะครับ เชิญทานสำลีฯ 
นายสำลี  สมีารักษ เรียนประธานสภาฯ เรื่องภัยพิบัตินั้นทุกคนไดรับทราบถึงสภาพปญหา สองปท่ีเกิดน้ำทวมนั้น 

เปนเรื่องไมธรรมดา สวนนี้เราตองมีการวางแผนในการทำนาปนาปรังในชวงตอไป เรียนรู
ในจุดท่ีบกพรองและเรียนรูท่ีจะแกไขในข้ันตอนตอไป ก็ตองขอโทษทางผูบริหารในเรื่อง
ของการขอใชเงินสะสม ในเรื่องตัวหนังสือหรือตัวเลขท่ีไมละเอียดเกิดการไขวเขวไมชัดเจน
ในประเด็นท่ีเราจะตองมีการจายขาด สำหรับผมเรื่องการจายขาดท่ีคุยกันมากอนมันนาจะ
มากกวานี้ เพราะสภาพความเสียหายไมไดเกิดเฉพาะท่ีเราเห็น มีอีกหลายสวนท่ีตองการ
บูรณะและตองมีการซอมแซมใหทันตอชวงเวลาท่ีพวกเราดำเนินการ และสวนหนึ่งเปน
องคประกอบท่ีคณะผูบริหารลงพ้ืนท่ีประชาคมและไดมีการพูดคุยกับประชาชนและมันก็
เปนคำตอบท่ียอนมาสมาชิกวาทุกวันนี้เราไดอะไรคืนมามีอะไรบาง และคำตอบท่ีพวกผม
ตองไปตอบกับชาวบานคือมีจุดไหนและจุดละก่ีบาทซ่ึงเราตองไปตอบในชุมชนใหชัดเจน
เปนประเด็นท่ีตองถามและตอบใหไดจึงเปนคำตอบกอนท่ีจะมีการประชุมและมีการพูดคุย
กันนอกรอบ ก็ขอขอบคุณท่ีเราจะคำตอบถึงจะเปนคำตอบท่ีไมสมบูรณแตก็ยังมีความ
พยายามท่ีจะมีความชวยเหลือประชาชน ในการจายขาดเงินสะสมนั้นถือเปนเรื่องปกติของ
สภาฯท่ีเราตองแกไขในจุดนี้ สำหรับตัวผมเงินจายขาดมีจำนวนนอยเกินไปในการใชจาย 
ข้ึนอยูในอำนาจผูบริหารแตสำหรับสมาชิก เม่ือเรารับทราบก็นาจะไมมีปญหาในการขอ
อนุมัติจายขาด ก็ขอนำเรียนท่ีประชุมไวแคนี้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีทานใดอีกไหมครับ ท่ีจะสอบถามเก่ียวกับการจายขาดเงินสะสมครับ เชิญทานพิชัยฯครับ 
นายพิชัย ศรีไตรเฮือง เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ กระผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิกฯ เข่ือน หมูท่ี 8 ใน

ญัตติการจายเงินสะสมอยากเรียนถามทุกพ้ืนท่ี 3,7,4,5,9 นี้จะครอบคลุมในการจายขาด
เงินสะสมเขาไปในพ้ืนท่ีท่ีเกิดอุทกภัยท่ีจะเกิดจากธรรมชาติหรือสิ่งตางๆ ความเดือดรอนก็
คือพ่ีนองประชาชนไดรับ อยากจะถามผูบริหารวามีการสำรวจทุกพ้ืนท่ีและมีหนวยงานไหน 
ท่ีจะเขามาชวยเหลืออีก จะซับซอนกับหนวยงานของเราไหมครับ ขอบคุณครับ 

 
 
 
 
 

ประธานสภาฯ… 
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ประธานสภาฯ  มีทานใดอีกไหมครับท่ีจะสอบขอสงสัยครับ เชิญทานนายกฯ ครับ 
นายก อบต.เข่ือน เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ เรื่องจายขาดเงินสะสม บางทานก็เขาใจวาอำนาจอยูกับ

นายกฯ อยูกับผูบริหารท่ีจริงการจายขาดเงินสะสมถาเราไมเรียกหัวหนาสวนแตละสวนมา
ดูขอกฎหมาย วันนั้นท่ีเราประชุมสภาฯ ทานปลัดไดมีการนัดเขาประชุมชวงบายสองโมงมี
ทานปลัดฯ กองชาง คุณลำใย นิติกร คือเราจายไปแลวชวงหนึ่ง เราก็มาหารือขอระเบียบ
กฎหมายขอไหนท่ีจะจายได จึงไดมีขอสรุปวาในชวงนี้เปนชวงอุทกภัยถาจะทำไดก็ทำพ้ืนท่ี
ประสบอุทกภัยจึงมีการขอจายขาดเงินสะสม และกองชางไดมีการสำรวจถนน ในการจาย
ขาดเงินสะสมตองใหกองชางทำประเมิน ผมก็ขอโทษทานสมาชิกทุกทานดวย ผมก็มา
คำนวณวาสี่หมูบานก็พอไปได สวนท่ีจำเปนของโนนตุนโนนเนาวก็มี 2,6,3,7 เพราะวา
ตรงนี้มีติดโนนนกหอตำบลยางนอยผมไดคุยกับทานเสรีฯ ลงไปแลว 250,000 ทุกสายก็
มีการกระจายกันในชวงเงินสะสมท ทานสมาชิกฯ ใหมีการเอาไปลงตอจำนวน 95,000 
สัก 50,000 และยอนมาท่ีหัวสะพานในตรงนั้นไมมีหิน ถาเหลือก็จะมีการกระจายตรง
รอยตอโนนนกหอ การขอจายใชเงินสะสมครั้งนี้ก็เปนเรื่องอุทกภัย แตสวนอ่ืนๆ ก็เงินใน
ขอบัญญัติฯ กระจายไปใหตามความจำเปนแลวครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ครับทานนายกฯ ก็ไดนำเรียนชี้แจงเรื่องความจำเปนในการจายขาดเงินสะสมของพ่ีนอง 
4,5,9,3,7 ท่ีไดประสบอุทกภัย มีสมาชิกฯ ทานใดท่ีจะสอบถามหรือมีขอสงสัยไหมครับ 
ถาไมมีผมจะไดขอมติการใชเงินสะสมตามโครงการสะสมอุทกภัย หมูท่ี ๓,๔,๕,๗,๙ ผมจะ
ขอมตินะครับ สมาชิกฯ ทานใดไมอนุมัติใหจายขาดเงินสะสมยกมือครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิก อบต.เข่ือน ยกมือ 
ประธานสภาฯ สมาชิกทานใดอนุมัติใหจายเงินสะสมในงบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท เชิญยกมือครับ 
ท่ีประชุม สมาชิก อบต.เข่ือน ยกมือ จำนวน ๑๐ คน 
ประธานสภาฯ มติท่ีประชุมสภาฯ ไดอนุมัติใหใชเงินสะสมตามโครงการซอมแซมถนนจากเหตุอุทกภัย ป 

พ.ศ.๒๕๖๕ ดวยมติอนุมัติ ๑๐ เสียง ไมอนุมัติ ไมมี  งดออกเสียง ๑ เสียง ก็ใหทานนายกฯ
รีบดำเนินการแกไขปญหาใหกับประชาชนท่ีมีความเดือดรอนตอไป 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืนๆ  
ประธานสภาฯ ครับมีสมาชิกทานใดท่ีจะเสนอระเบียบวาระอ่ืนๆ ครับ เชิญทานสำลีครับ 
นายสำลี  สีมารักษ เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ ก็อนุญาตท่ีจะแลกเปลีย่นกับทานปลัดฯ และคณะผูบริหาร  

เม่ือคืนไดมีการพูดคุยเรื่องขุดหินลูกรังในพ้ืนท่ี ผมไดมีการพูดคุยกับผูนำหมูท่ี 9 เรื่องของ
สภาพความเปนอยูและเสนทางคมนาคมของพ่ีนองในชุมชน และเรื่องการขุดสระ ผมจึง
อยากแลกเปลี่ยน ถาสมมุติวา อบต. เรามีการโครงการขุดลอกสระแลวนำหินลูกรังมาลง
พ้ืนท่ีการเกษตรในตำบลเข่ือนจะไดไหม สวนท่ีสองท่ีเปนประเด็นหลักเรื่องภัยพิบัติสภาพ
หนาแลงในตำบลเราไมมีน้ำ ผมก็อยากสอบถามผานทานประธานสภาฯไปยังท้ังสองทาน
วามีความเปนไปไดไหมครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีทานใดอีกไหมครับในระเบียบวาระอ่ืนๆ เชิญทานวราวุฒิฯ ครับ 
นายวราวุฒิ สีดาโชติ เรียนประธานสภาฯท่ีเคารพ กระผมนายวราวุฒิ ศรีดาโชติ มีประเด็นท่ีคาง คือ คาน้ำประปา 

ท่ีมีการประชุมกันตั้งแตครั้งท่ีแลว คือทางคณะผูบริหาร อบต.เข่ือนจะนัดผูท่ีมีปญหาคา
น้ำประปามาประชุม แตยังไมเห็นมีการนัดมาประชุมเลยครับ เพราะคนท่ีมีปญหาเรื่อง
น้ำประปามีการสอบถามมาครับ และเม่ือวานนิติกรไดนำหนังสือไปแจก ไดมีการบอกไววา
ถาปใหมไมมีการจายคาน้ำประปาจะมีการตัดน้ำไมใหมีการใชน้ำ จึงเรียนถามคณะผูบริหารวา
เราจะมีการประชุมกันวันไหนครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ… 



 
-๗- 

 
ประธานสภาฯ มีอีกไหมครับท่ีจะสอบถามในวาระอ่ืนๆ เชิญทานรองสินสมุทรฯ ชี้แจงเรื่องน้ำประปากับ

ทานวราวุฒิฯครบั เชิญครับ 
นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ สำหรับปญหาเรื่องน้ำประปาก็จะมีปญหาอยูท่ีหมู 8,10 

พ่ีนองท่ีไดรับหนังสือก็การทยอยมาจายเปนบางสวนแลว สวนท่ีเหลืออยูจะเสียแพงหนอย
แลวไมอยากเสีย เจาหนาท่ีไดมีการทำหนังสือออกไปครั้งท่ีสองครับ เพราะวามิเตอรไมได
ชำรุด ทางเจาหนาท่ีของเราไดมีการตรวจสอบแลว ถามิเตอรไมชำรุดก็ตองมีการเขามา
จายครับ ท่ีจายเยอะเพราะสองเดือนครับ คนท่ีเขาใจก็ไดเขามาจายบางแลว เหลือสวนนอย 
ในหมูท่ี 10 ลูกบานไดบอกวาผูใหญบานก็ไมจายคาน้ำประปาเลยไมอยากจาย ก็อยากให
ทานพาลูกบานมาจายนะครับ เราก็จะมีการประชุมอีกครั้งอยู ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกทานใดอีกไหมครับ ในระเบียบวาระอ่ืนๆ ท่ีจะสอบถามถาไมมีผมจะปดประชุม 
นะครับ เชิญทานรองฯ เสรี ครับ 

นายเสรี แสนวันแสง เรียนทานประธานฯท่ีเคารพ กระผมนายเสรี แสนวังแสน รองนายก อบต.เข่ือน ผมก็มี
เรื่องท่ีจะนำฝากชวงนี้ก็เปนชวงฤดูแลงอยากจะฝากทุกทานในการท่ีจะเกิดไฟปาโคกเกาคอ
ชวยติดตามและดูแลรักษาชวยกันเพราะวาตำบลเข่ือนของเราก็มีปาโคกเกาคอใหเราได
รักษา ถาเกิดไฟปาข้ึนก็จะทำใหเกิดความเสียหายอยางใหญหลวง อยากใหรักษาไวเปน
แนวทางเดียวกันนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีทานใดอีกไหมครับท่ีจะสอบถามระเบียบวาระอ่ืนๆ กับทางผูบริหารและทานปลัด ถามีก็ 
เชิญนะครับ เชิญทานเลขานายกฯครับ 

นายอนนัต แซตัง เรียนทานประธานสภาฯ ผมมีอยูสองเรื่อง เรื่องแรกคือ ตนไมรอบบริเวณหนองเข่ือนท่ีพ่ีนอง
ประชาชนไดปลูกไว ตอนนี้มีขนาดใหญทำใหกีดขวางการจราจรอาจจะกอใหเกิดอุบัติเหตุ
ก็อยากถามวาตนไมรอบหนองเข่ือนเปนอำนาจของ อบต.เข่ือน หรือของผูนำทองท่ีท่ีจะ
รับผิดชอบถาเปนไปไดก็อยากใหมีการตกแตงในทางสัญจรไปมาตรงนี้ก็ขอฝากไวนะครับ 
เรื่องท่ีสองคือเรื่องน้ำประปา คือ ลักษณะของหมู 10,8 ก็จะมีลักษณะเดียวกันกับพ่ีนอง
หมูท่ี 1,11 ซ่ึงปญหานี้ก็เกิดมาพรอมกันท้ังหมดก็มีการไปชำระตามระเบียบท่ี อบต. ได
กำหนดไวแตมีอีกบางสวนท่ียังไมจาย ดังนั้นเราควรเชิญทานท่ียังไมจายเขามาประชุม
รวมกัน ถาเราไมเอาแบบนี้ก็จะเปนไปเรื่อย เรื่องท่ีสามคือเรื่องการติดมิเตอรนอกบริเวณ
บาน ก็ทำใหผูนำทองท่ีท่ีเขามารวมประชุมมีการตำหนิเรื่องการทำงานของเราวาทำงานชา 
ก็อยากจะถามวามิเตอรท่ีมาติดเราไดดำเนินการไปถึงไหนแลวครับ ฝากใหมีการดำเนินการให
ทันและรวดเร็วในการทำงานนะครับ ก็ฝากใหทางทานปลัดไดมีการชี้แจงใหสมาชิกดวย
ครับ ขอฝากดวยนะครับขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณครับ เชิญทานเพ่ิม รูปสูงครับ 
นายเพ่ิม รูปสูง เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ เรื่องน้ำประปาเรามีปญหามาตลอดนะครับ ผมอยากให

ลงไปเช็คมิเตอรดูนะครับวาจุดไหนพัง การดำเนินการมันข้ึนผูกับคณะผูบริหารท่ีจะสั่งการ
ใหพนักงานทำ ก็ขอใหทานชวยแกไขดวย ขอบคุณครับ 

 
 
 
 

ประธานสภาฯ… 
 



-๘- 
 
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเพ่ิม รูปสูงครับ ตอไปเชิญทานรองฯสินสมุทร ชี้แจง ครับ 
นายสินสมุทร จิตบุตร เรียนทานประธานสภาฯท่ีเคารพ ขอตอบเรื่องน้ำประปานะครับ ก็ไดมีการสั่งการเรื่อง

น้ำประปาทางพนักงานก็ไดมีการไปสำรวจมิเตอรมาเรียบรอยแลว สวนอุปกรณท่ีจะตอง
ยายออกจากบานท่ีมีกำแพง ผมไดถามชางถึงเรื่องอุปกรณท่ีสั่งมาก็มีมิเตอรท่ีจะเปลี่ยนอยู
ผมไดบอกเจาหนาท่ีดำเนินการชื้อแลว ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานรองฯสินสมุทรครับ มีทานใดอีกไหมครับท่ีจะสอบถามเรื่องอ่ืนๆครับ กอนปด
การประชุม ผมขอฝากคณะผูบริหารและทานปลัดดวยนะครับในการบริหารป 2565 ใน
การทำงานไมถึงครึ่งนะครับ ป 2566 เราก็ควรจะปรับปรุงแกไขในการทำงาน สำหรับ
การประชุมสภาฯ ในวันนี้ก็หมดระเบียบวาระการประชุม และประเด็นท่ีทานสมาชิกฯจะ
สอบถามผูบริหารฯหรือการแสดงความเห็นในการพัฒนาตำบลเข่ือนแลว ก็ขอใหทาน
นายกฯ ทานปลัดฯ ไดนำความเห็นและการเสนอปญหาความเดือดรอนตางๆ เหลานี้ 
นำไปสูการลงพ้ืนท่ี และมีการปฏิบัติท่ีเปนรูปธรรมอยางจริงจัง ใหประชาชนเห็นการทำงาน 
สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอันสมควรและหมดระเบียบวาระการประชุมแลว ผมขอปด
การประชุม 

 
   ปดประชุม   เวลา   ๑๐.๕๖ น. 
 
       (ลงชื่อ) ส.ต.ท. เชิดชัย  พิกุลทอง    บันทึกการประชมุ 
                                          (เชิดชัย   พิกุลทอง) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
      (ลงชื่อ)     พงษศิลป  สุโพโฮง         ตรวจสอบรายงานการประชุม 

     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

 
 
หมายเหตุ 

๑.รายงานการประชุมนี้ไดผานการตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ในการประชุมครั้ง
ท่ี ๑/๒๕๖๖ เม่ือวันท่ี ๒๕ มกราคม พ.ศ.๒๕๖๖  

๒.รายงานการประชุมนี้สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติรับรอง ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ 
ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๖ กุมภาพันธ ๒๕๖๖. 
 


